



Святейший Патриарх Кирилл встретился с Президентом Государства Палестина Махмудом Аббасом



12 мая 2017 года в Патриаршей и Синодальной резиденции в Даниловом монастыре в Москве состоялась встреча Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла с Президентом Государства Палестина Махмудом Аббасом.

От Русской Православной Церкви участниками встречи также были заместитель председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата протоиерей Николай Балашов, секретарь ОВЦС по делам дальнего зарубежья протоиерей Сергей Звонарёв.

Со стороны Министерства иностранных дел Российской Федерации участвовал заместитель директора Департамента Ближнего Востока и Северной Африки А.Н. Рудаков.

Махмуда Аббаса сопровождали: министр иностранных дел Государства Палестина Риад Малки,

Чрезвычайный и Полномочный посол Палестины в Российской Федерации Абдельхафиз Нофаль, советник Президента по вопросам религии Махмуд Аль-Хаббаш, член исполкома Организации освобождения Палестины доктор Саеб Еракат, официальный представитель Президента Государства Палестина в ранге министра Набиль Абурудейхан, советник Президента по экономическим вопросам Мохаммед Мустафа, советник Президента по дипломатическим вопросам в ранге министра Мажди Халди, полномочный министр Посольства Палестины в России Халед Миари.

Приветствуя Президента Государства Палестина и сопровождающую его делегацию, Святейший Патриарх Кирилл отметил: «Ценю тот факт, что мы регулярно с Вами встречаемся, – практически всякий раз, когда Вы бываете в Москве. Это дает мне возможность обменяться с Вами мнениями по вопросам, которые представляют взаимный интерес».

Палестина, Святая Земля – в сердце каждого православного человека, подчеркнул Предстоятель Русской Церкви. «И поэтому забота о сохранении святых мест, которая является частью Вашей высокой ответственности, очень близка нам, – сказал Его Святейшество, обращаясь к высокому гостю. – Мы приветствуем те большие перемены, которые происходят на территории Палестины в плане сохранения и поддержки святых мест. Радуемся также и тому, что в святом граде Вифлееме при содействии Российской Федерации создан культурный центр. Вы, наверное, знаете, что на протяжении практически всей истории пребывания Русской Церкви на палестинской земле она старалась помогать палестинскому народу, в том числе строя школы и медицинские учреждения. Но потом наступило время, когда Церковь не смогла осуществлять эту миссию. Мы радуемся, что сейчас Россия продолжает гуманитарную миссию на территории Палестины».

Святейший Патриарх засвидетельствовал, что Русская Церковь близко к сердцу воспринимает темы мира на Ближнем Востоке и урегулирования палестинской проблемы. «Мы приветствуем решения Организации Объединенных Наций, Совета Безопасности ООН, направленные на утверждение мира на палестинской земле», – сказал Святейший Владыка.

Предстоятель Русской Православной Церкви с удовлетворением отметил хорошее состояние межрелигиозных отношений на территории Палестины, свидетельством чему, в частности, является жизнь приехавших на эту землю русских людей, многие из которых являются православными. В Палестине православные люди не чувствуют никаких притеснений со стороны религиозного большинства, констатировал Его Святейшество, отметив: «Этот стиль отношений между христианами и мусульманами в Палестине является очень важным фактором, укрепляющим симпатии русского народа к вашей стране».

«Россия – многонациональная страна, и у нас бок о бок живут и православные, и мусульмане, –

продолжил Предстоятель Русской Церкви. – На протяжении тысячелетий мы живем вместе, и по милости Божией никогда не было религиозных войн на территории России. К сожалению, такого мирного сосуществования нет сегодня в некоторых странах на Ближнем Востоке, где террористические группы контролируют значительную часть территории».

Святейший Владыка выразил глубокое беспокойство драматическим уменьшением численности христианского населения в Ираке, массовым исходом христиан из контролируемой экстремистами части Сирии и из некоторых других стран Ближнего Востока. «Вот почему мы выступаем за объединение международных усилий, направленных на прекращении вооруженных конфликтов на территории ближневосточных государств», – подчеркнул Патриарх Кирилл.

«Конечно, страдают от конфликтов не только христиане, но и мусульмане, все население этих стран, – продолжил Святейший Владыка. – Но христиане являются меньшинством на Ближнем Востоке, и поэтому это наиболее хрупкая часть населения. Последствия войны могут оказаться трагическими для самого факта присутствия христиан на Ближнем Востоке. Я знаю позицию руководителей Церквей и в Сирии, и в Палестине, и в Ливане: христианские лидеры очень заинтересованы в скорейшем прекращении всяких военных действий и скорейшей победе над терроризмом».

Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл отметил конструктивную позицию Палестины по вопросу преодоления террористической угрозы в ближневосточном регионе и, обращаясь к Махмуду Аббасу, выразил надежду на продолжение активного участия руководства страны в примирении людей.

Со своей стороны Президент Государства Палестина тепло поблагодарил за встречу и теплый прием, сказав: «Посещая Россию, мы всегда стремимся быть Вашими гостями. Общение с Вами – большая честь и большая польза для нас. Мы чувствуем, что мы с Вами – настоящие друзья и можем вместе работать на пользу всего человечества».

М. Аббас подчеркнул роль Русской Православной Церкви и ее Предстоятеля в работе по примирению между представителями различных религий и народов.

Коснувшись темы терроризма, он с сожалением отметил, что в дискуссиях на многих общественных и международных площадках терроризм нередко связывают с исламом. «Но, безусловно, все эти преступления не имеют никакого отношения к настоящему исламу», – заявил Президент Государства Палестина.

«Как Вы правильно отметили, у нас в Палестине представители различных религий и конфессий

живут в мире и терпимости: это и христиане, и иудеи, и мусульмане, и самаряне, – сказал далее М. Аббас, обращаясь к Святейшему Патриарху Кириллу. – Мы работаем с различными государствами мира, чтобы положить конец терроризму и экстремизму. У нас заключены двусторонние соглашения с 83 странами от Канады до Японии, и все они – о том, как мы будем бороться с террором, поскольку это явление распространено не только в нашем регионе, но встречается по всему миру. Мы уверены в том, что в конце концов справедливость восторжествует и человечество победит это зло».

Президент Палестины выразил готовность и дальше развивать добрые отношения с Русской Православной Церковью. «Подтверждением наших дружественных отношений может служить 135-летие со дня основания Императорского православного палестинского общества, которое скоро будет отмечаться», – напомнил высокий гость.

Махмуд Аббас также высоко оценил усилия Российского государства по установлению мира на Ближнем Востоке, предпринимаемые, в частности, в рамках контактов на международном уровне.

В завершение встречи стороны обменялись памятными подарками.

Служба коммуникации ОВЦС

Фото Пресс-службы Патриарха Московского и всея Руси

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/48512/>